



राज्यपाल सचिवालय, बिहार  
(जन-सम्पर्क शाखा)  
राजभवन, पटना-800022

ई-मेल—pr.rajbhavan@gmail.com  
prrajbhavanbihar@gmail.com  
मोबाईल—9431283596

## प्रेस-विज्ञप्ति

# राज्यपाल ने 'अटल काव्यांजलि' कार्यक्रम का उद्घाटन किया

पटना, 24 दिसम्बर 2019

“भारतरत्न पूर्व प्रधानमंत्री स्व. अटल जी भारत के ऐसे नेता थे, जो एक ओजस्वी वक्ता और दूरदर्शी चिंतक तो थे ही, उनका भावुक हृदय तथा भारतीय संस्कृति के आदर्श मूल्यों के प्रति आस्थावान उनका व्यक्तित्व सभी को सहज रूप से आकर्षित करता था। वे देश के सफलतम और लोकप्रिय प्रधानमंत्रियों में से एक थे।” —उक्त उद्गार, महामहिम राज्यपाल श्री फागू चौहान ने स्थानीय विद्यापति सभागार में भारत के पूर्व प्रधानमंत्री भारतरत्न स्व. अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती की पूर्व संध्या में ‘हिन्दुस्थान समाचार’ एवं ‘नीरज स्मृति न्यास’ के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित ‘अटल काव्यांजलि’ समारोह का उद्घाटन करते हुए व्यक्त किये।

राज्यपाल श्री चौहान ने कहा कि आज देश नई ऊर्जा के साथ आगे बढ़ रहा है। विश्व भारतीय नेतृत्व की ओर आशा भरी नजरों से देख रहा है। भारत का भविष्य युवाओं पर निर्भर है। उन्होंने कहा कि भारत का हरेक युवा एक अच्छा इन्सान बनकर ही अपने जीवन की सही सार्थकता प्रमाणित कर सकता है।

राज्यपाल ने कहा कि एक तेजस्वी, यशस्वी और समृद्ध भारतवर्ष के नवनिर्माण हेतु दृढसंकल्पित होने की आवश्यकता है। इस लक्ष्य को प्राप्त करना हम सबका परम ध्येय होना चाहिए। संदर्भतः अटल जी की पंक्तियों को उद्धृत करते हुए उन्होंने कहा— **“जब तक ध्येय न पूरा होगा/ तब तक पग की गति न रुकेगी।/ आज कहे चाहे जो दुनिया/ कल को बिना झुके न रुकेगी।।”**

राज्यपाल ने कहा कि स्व. अटल जी ने पूर्व प्रधानमंत्री स्व. शास्त्री जी के ‘जय जवान, जय किसान’ के नारे में ‘जय विज्ञान’ का नारा भी अपनी ओर से जोड़ा था। उन्होंने कहा कि स्व. अटल जी में कवि-हृदय की संवेदनशीलता के साथ-साथ राष्ट्रहित के प्रति पूरी सजगता और दृढता भी थी। ‘पोखरन-परमाणु-परीक्षण’ और ‘कारगिल विजय अभियान’ उनके व्यक्तित्व की अडिगता के परिचायक हैं।

राज्यपाल श्री चौहान ने कहा कि भारत के वर्तमान प्रधानमंत्री आदरणीय श्री नरेन्द्र मोदी जी भी एक लोकप्रिय और यशस्वी प्रधानमंत्री हैं, जो भारत को पुनः ‘जगदगुरु’ की गरिमा दिलाने की ओर तेजी से आगे बढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज सचमुच विश्व क्षितिज पर नये भारत का पुनः उदय हो रहा है। राज्यपाल ने अपने संबोधन के दौरान स्व. अटल बिहारी वाजपेयी को अपना सश्रद्ध नमन भी निवेदित किया।

कार्यक्रम में राज्यसभा सांसद श्री आर. के. सिन्हा ने स्व. अटल जी से जुड़े अपने संस्मरणों को साझा करते हुए उन्हें अपनी भावांजलि दी तथा आमंत्रित अतिथियों का स्वागत भी किया।

कार्यक्रम में राज्य के माननीय उप मुख्यमंत्री श्री सुशील कुमार मोदी, सहकारिता मंत्री श्री राणा रणधीर, विधायक श्री संजीव चौरसिया सहित कई गणमान्य जन उपस्थित थे। ‘अटल-काव्यांजलि समारोह’ में डॉ. बुद्धिनाथ मिश्र, डॉ. सुरेश अवस्थी, श्री गजेन्द्र सोलंकी, श्री मनवीर मधुर, मनीषा श्रीवास्तव, श्रीमती अनुराधा प्रसाद, डॉ० सरिता शर्मा, कृति माथुर आदि कवियों /कवयित्रियों ने अपनी कविताओं का पाठ किया। कवि-सम्मेलन का संचालन श्री गजेन्द्र सोलंकी ने किया।

.....